

AGRICULTURA NOUA

Anul I Nr. 86 Marți 22 februarie 1955

4 pagini Prețul 20 bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R

Să terminăm grabnic pregătirile pentru campania de primăvară

In întreaga țară oamenii muncii de pe ogoare își intensifică zi de zi...

Situația nu este însă prelucrată în felul ei. Într-o serie de regiuni...

Cu fiecare zi ce trece ne apropiem tot mai mult de începerea campaniei agricole de primăvară...

In campania agricolă de care ne desparte doar un număr redus de zile...

In această perioadă, una din principalele sarcini care stau în fața oamenilor muncii din agricultură...

In comune, comitetele executive ale sfaturilor populare au datoria să îndemne pe țărani muncitori să alcătuiască încă de pe acum...

Intensificând pregătirile pentru campania de primăvară și luând din vreme măsură pentru ca lucrările să fie efectuate la timp...

Credite pentru țărani muncitori

In scurtul timp de când funcționează Banca Agricolă, prin sucursalele și filialele din întreaga țară...

graficul realizării reparațiilor și să ia măsuri — acolo unde este nevoie — pentru mărirea capacității de lucru a centrelor de reparații.

Obținerea unor recolte îmbelsugate la hectar depinde în bună măsură și de calitatea seminței pusă în pământ.

Țăranii muncitori care nu au asigurate semințe din soiul cel mai potrivit condițiilor locale de climă și sol...

Practica agricolă a dovedit că sporuri mari de recoltă se realizează atunci când pământul este bine îngrașat cu îngrășăminte naturale.

Experiența de până acum a dovedit cu prisosință că buna desfășurare a lucrărilor în campania agricolă este condițională în mod hotărâtor de buna organizare a muncii.

In scopul bune desfășurări a muncii în campania de primăvară, conducerea S.M.T.-urilor au datoria să repartizeze neîntârziat pe brigăzi — în funcție de dotarea lor — sarcinile de producție cuprinzând volumul și calitatea lucrărilor, indicii de producție și consum etc.

Succesul muncilor agricole de primăvară depinde în primul rând de oamenii de străduință și pricepere cu care vor lucra. De aceea, în această perioadă trebuie dată multă atenție popularizării metodelor agricole înaintate, răspinzând ei mai largi a experienței fruntașilor recoltelor bogate.

In comune, comitetele executive ale sfaturilor populare au datoria să îndemne pe țărani muncitori să alcătuiască încă de pe acum grupe de intrajutorare în efectuarea lucrărilor agricole prin bună înțelegere.

Intensificând pregătirile pentru campania de primăvară și luând din vreme măsură pentru ca lucrările să fie efectuate la timp...

Intensificând pregătirile pentru campania de primăvară și luând din vreme măsură pentru ca lucrările să fie efectuate la timp...

Semnăm Apelul Păcii împotriva celor care pregătesc războiul atomic!



SEMNĂTURA

Eu l-am văzut cum vine, mergând încet și drept, cu o insignă veche de invalid pe piept...

Ce bine ar fi încă, de-n minte n-ar vedea, ce a văzut-nainte de strania pierdere.

DEMOSTENE BOTEZ

600 de semnături într-o singură zi

La fel ca în toate orașele și satele țării noastre, și în comuna Cindești, raionul Buhuși...

Nu mai în ziua de 13 februarie cetățenii acestei comune au aseruit peste 600 de semnături pe Apelul de la Viena.

Tache Vasilache corresponsent

Hotărâți să împiedice dezlănțuirea războiului atomic

In satele raionului Stalin, campania pentru strângerea semnăturilor pe Apelul pentru Pace se desfășoară într-o atmosferă de mare însuflețire.

Numai în 5 zile, în 16 comune din acest raion, pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii au fost depuse un număr de 22.316 de semnături.

T. POREA

Cu Apelul Păcii, din casă în casă

Soarele trecuse de prinz, când împreună cu echipa ultimului Lucian Melinte, ajunsesem cu stringerea semnăturilor pentru pace la casa lui mos Calistrat.

Pe hirtia albă stau scrise trei nume: al lui mos Calistrat Melinte, al mamei lui Sofia și al nepotului lor, Gheorghidă.

Pe lângă semnătura mamei și-au pus și copiii pe a lor. Sint alte trei semnături deosebite: ale tinerilor pe Apel, dar ele exprimă aceeași voință comună: apărarea păcii.

In jurul echipei și încep a discuta despre pace. Toți sint bucurosi de asemenea oaspeți. Năstase Ene, om care a făcut două războaie, vorbește cu înțelepciune:

PEPINIERELE TREBUIE SA PRODUCĂ CANTITĂȚI SPORITE DE MATERIAI POMICOL SĂDITOR DE BUNA CALITATE! — Pe marea consiliului pe țară a pepinierilor pomicol (pag. a 2-a)

ZIUA ARMATEI SOVIETICE (pag. a 3-a)

Declarația guvernului sovietic în legătură cu apropiatele lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare (pag. a 4-a)

Pregătirile de război aduc mizeria maselor muncitoare din Italia (pag. a 4-a)

Sintem hotărâți să obținem anul acesta peste 2000 kg porumb boabe la hectar

Am citit în ziare discuțiile purtate de fruntașii recoltelor bogate în legătură cu felul cum poate fi dobândită în acest an o recoltă medie de 2000 kg de porumb (boabe) la hectar.

Experiența anilor trecuți ne-a dovedit că asemenea recolte sînt obținute și de bună calitate. Dacă semințele la întimplare orice fel de semințe, cu excepția celor de porumb, nu au fost pregătite înaintea plantării...

Un proverb vechi spune: „ce semințe așezi, așa este”. Pui în pământ semințele de sol, aleasă și tratată, cresc plante viguroase care îți dau rod bogat și de bună calitate.

Din timp gospodăria noastră colectivă a plănuțit și lucrările care vor fi făcute la cultura porumbului, începind cu pregătirea terenului pentru semănare și terminind cu recoltatul. Astfel, noi ne-am propus ca în primăvară, imediat ce pământul se va zvința, să grăpăm și să lăvăluim arăturile de toamnă pentru a menține în pământ cît mai mult umezeală...

Cînd porumbul va avea două frunze, îi vom face prima prasila. Deoarece însămînțatul în culburi așezate în pătrat ne dă puținta să folosim nestingherit prășitoarele mecanice, vom prași în acest an porumbul de 5 ori, la o adîncime de 4 până la 5 centimetri.

Deoarece însămînțatul în culburi așezate în pătrat ne dă puținta să folosim nestingherit prășitoarele mecanice, vom prași în acest an porumbul de 5 ori, la o adîncime de 4 până la 5 centimetri.

Noi sintem siguri că, muncind astfel, respectînd îndrumările pe care ni le dau inginerii și agronomii de la raion, vom obține o producție medie de peste 2000 kg de porumb boabe la hectar.

CHEJEN ALEXANDRU președintele gospodăriei agricole colective „Vasilie Roșali” din comuna Tolpoș, regiunea Oradea

Constătuiri ale țărănilor muncitori pe grupe de case

Cu sprijinul organizației de bază, comitetul executiv al sfatului popular din comuna Buda, regiunea Brlad, a organizat de curînd primele constătuiri pe grupe de case.

In satul Salahoru, o parte din țărani muncitori s-au adunat în casa lui L. Vasilie și au început să discute cum stau cu pregătirile în vederea campaniei de primăvară.

Pe lângă discuțiile deosebite, tinerii pe Apel, dar ele exprimă aceeași voință comună: apărarea păcii.

Pe lângă discuțiile deosebite, tinerii pe Apel, dar ele exprimă aceeași voință comună: apărarea păcii.

Pe lângă discuțiile deosebite, tinerii pe Apel, dar ele exprimă aceeași voință comună: apărarea păcii.

Constantin Predescu corresponsent

Temporabil pentru intervalul de la 23 februarie la 1 martie

Vreme rece la început cu cer variabil, apoi umed, cu cer mai mult acoperit. Precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare la începutul perioadei, apoi lapoviță și ploaie temporară.

Pământul va fi foarte umed și înghețat în partea de miază-noapte a țării.

RADU SANDU

HOTĂRÎREA

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române privind contractarea de legume, semințe de legume și fructe

În scopul stimulării producătorilor de legume, semințe de legume și fructe, pentru mărirea producției la hectar, în vederea unei mai bune aprovizionări a

nașterii muncii de la oraș și asigurării cu materii prime agricole a industriei alimentare, Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române

Hotărâște:

1. Întreprinderile industriale și comerciale ale Ministerelor Industriei Alimentare, Comerțului Interior, Comerțului Exterior, Agriculturii și Silviculturii, ale comitetelor executiv ale sfaturilor populare, precum și unitățile Centrocop vor încheia contracte pentru cultura și livrarea legumelor, semințelor de legume, fructelor, cu gospodăriile agricole colective, întovășirile agricole, asociațiile de cultivatori și cultivatorii individuali, în conformitate cu prevederile prezentei Hotărâri.

Pentru a asigura unităților de industrie alimentară o aprovizionare ritmică cu legume, zarzavaturi și fructe de bună calitate, în vederea folosirii întregii capacități de prelucrare în tot cursul anului; în scopul evitării transporturilor costisitoare, a pierderilor și pentru micșorarea prețului de cost; pentru a crea o mai strânsă legătură între fabrici și producătorii agricoli și pentru a corespunde producătorilor din apropierea fabricilor să producă legume, zarzavaturi și fructe în cantități tot mai mari și de bună calitate, unitățile de mai sus, prin împuternicirile lor, vor încheia contracte pe termen de un an sau mai mulți ani cu producătorii din zona cea mai apropiată de fabrică.

Ministerele contractante vor încheia contracte în primul rând cu producătorii specializați (grădinari, pomicultori etc.) și îndeosebi în localitățile specific producătoare de legume, zarzavaturi și fructe.

2. Pentru a sprijini pe producătorii să obțină venituri mai mari pe baza unor producții sporite, cel care vor încheia contracte de cultură pentru legume, zarzavaturi, semințe de legume și fructe cu unitățile de stat și cooperatiste vor beneficia de următoarele avantaje:

a) Li se va înlesni de către unitățile contractante să-și procure, la prețuri avantajoase, materialele, îngrășămintele chimice și uneltele necesare producției; semințele pentru cultura de legume și producerea semințelor de legume le vor putea cumpăra, beneficiind de o reducere de 75% din preț, în afară de fasole, mazăre, cartofi timpurii sau de vară, arpacă și usturoi, care vor putea fi puse la dispoziția producătorilor în limita posibilităților, la prețuri de stat.

Cantitățile de materiale și condițiile de cumpărare vor fi prevăzute în contract.

b) Pentru prevenirea atacului de dăunători asupra culturilor, precum și pentru combaterea acestora, producătorii vor primi gratuit și în timp insecto-tericidiale necesare, prin unitățile contractante, care se vor aproviziona de la Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Îndrumarea tehnică pentru combaterea dăunătorilor se va face de către organele Ministerului Agriculturii și Silviculturii și ale unităților contractante.

c) Vor primi credite prin Banca Agricolă pentru procurarea semințelor, materialelor necesare producției și pentru efectuarea lucrărilor de însămânțare și întreținere a culturilor.

Creditele acordate, conform anexelor nr. 2, 3 și 4, care fac parte din prezenta Hotărâre, vor fi esalonate de către Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, de comun acord cu departamentele contractante și cu Banca Agricolă.

d) Pentru a corespunde într-o măsură mai mare gospodăriile agricole colective, întovășirile agricole și asociațiile de cultivatori de a-și hrăni suprafețele — acolo unde condițiile permit — în vederea obținerii de produse mărite și pentru creșterea veniturilor lor, ele pot primi credit pe mai mulți ani prin Banca Agricolă. Creditul va fi dat sub formă de inventar agricol: pompa, motoare, țevi și alte materiale necesare, precum și ajutor tehnic pentru irigații.

În același scop producătorii individuali care încheie contracte cu unitățile de stat și cooperatiste li se va înlesni obținerea de credite cu dobândă mică, pentru a-și procura materialele necesare irigațiilor.

Pentru a crea cultivatorilor posibilitatea de aprovizionare, Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice și UCECOM-ul, în colaborare cu ministerele interesate în încheierea contractelor, vor stabili lista uneltelor, mașinilor și materialelor de irigații și vor asigura cantitățile necesare.

e) La culturile irigate unde se folosesc motoare și pompe, unitățile Ministerului Industriei Petrolului vor vinde producătorilor contractanți carburanții și lubrifiantii necesari; la prețurile fixate pentru unitățile de stat, pe baza adeverințelor eliberate de comitetul executiv al sfaturii populare respectiv, care va calcula necesarul în raport cu suprafața de irigații, în conformitate cu normele de consum în vigoare pentru motoarele respective.

f) Producătorii care încheie contracte de legume vor beneficia de reducerea impozitelor datorate pentru suprafețele contractate, cu condiția livrării produselor la termenele, în cantitățile și calitățile prevăzute în contract, după cum urmează:

- La contractele de legume, zarzavaturi și semințe de legume încheiate pe un an: 50%
- La contractele de legume, zarzavaturi și semințe de legume încheiate pe mai mulți ani: 100%
- La contractele de fructe pe mai mulți ani: 100%

g) Pentru a corespunde pe producătorii în cultura și extinderea suprafețelor cultivate cu câșpuni, în afară de avantajele arătate mai sus, acestora li se va înlesni procurarea de porumb necesar consumului propriu, la preț de stat. Cantitățile și con-

dițiile de livrare a porumbului vor fi prevăzute în contracte.

De asemenea, pentru culturile de câșpuni cu așternut de paie se va acorda producătorilor un spor de 20% din preț pe care-l vor stabili comitetele executiv ale sfaturilor populare prin biroul de convenții.

h) Producătorii care încheie contracte conform prezentei Hotărâri și își îndeplinesc obligațiile prevăzute în contract vor fi scutiți de cote obligatorii la produsele vegetale pentru suprafețele contractate.

i) Producătorilor contractanți care aduc produsele lor la centrele de recepție situate la o distanță mai mare de 5 km. societăți de la comuna pe a cărei teritoriu se află cultura contractată, li se va plăti transportul produselor, conform tarifelor în vigoare.

3. Producătorii contractanți care vor preda produsele lor direct la centrele de desfacere și consum ale unităților contractante vor primi, conform înțelegerii contractuale, fie prețuri de desfacere al comerțului socialist practicat în ziua respectivă mai puțin 20% (ie tarifuri de transport în vigoare).

Prețurile pentru legumele, zarzavaturile și fructele contractate vor fi stabilite diferențiat pe produse, soiuri, calități, rașione și sezoane de către comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, la propunerea birourilor de convenții și pe baza îndrumărilor Ministerului Comerțului Interior.

Unitățile contractante sînt obligate să ia măsurile necesare în vederea micșorării cheltuielilor de transport, a cheltuielilor de regie și reducerii procentului de perisabilitate, pentru a crea posibilitatea micșorării prețului de cost și de vânzare al legumelor și fructelor proaspete și conservate.

4. Gospodăriile agricole colective, întovășirile agricole, asociațiile de cultivatori și cultivatorii individuali, care vor cultiva legume, zarzavaturi și fructe și vor încheia contracte pe doi sau mai mulți ani, pentru culturile anuale, sau pentru 2 sau mai multe recolte din culturile bi- anuale și de mai mulți ani, vor primi prime la hectar conform anexei.

Pentru stimularea producției, contractanții care prin buna îngrijire a culturilor obțin recolte mari și de bună calitate vor primi diplome și premii în conformitate cu normele care se vor stabili de Ministerul Agriculturii și Silviculturii în colaborare cu Ministerul Comerțului Interior.

Ministerele și instituțiile contractante, prin unitățile lor, sînt obligate să sprijine unitățile Ministerului Comerțului Exterior să obțină cantități sporite de legume, zarzavaturi și fructe de cea mai bună calitate, considerînd sarcinile de plan ca sarcini minimale.

Pentru legumele și fructele corespunzătoare pentru export se va plăti producătorului o primă conform anexei nr. 1.

5. Pentru semințe de legume:

— Prețul de contractare se fixează pe specii, conform anexei nr. 2.

— Contractanților individuali li se vor asigura, la prețul de stat, după predarea recoltei, pentru fiecare 50 kg. sîmînță de varză timpurie, varză de vară, varză roșie și guloare, precum și pentru fiecare 1000 kg. arpacic și usturoi predat următoarele produse:

- 1 mc. cereaștea.
- 2 kg. sodă caustică.

Gospodăriile agricole colective vor primi avantajele în produse industriale acordate gospodăriilor individuale majorate cu 20%, întovășirile cu 15% și asociațiile de cultivatori cu 10%.

6. Contractarea legumelor, semințelor de legume și fructelor se va face pe baza contractelor tip elaborate de către ministerele și organizațiile contractante, în conformitate cu prevederile prezentei Hotărâri, și se avizează de către Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul de Finanțe, Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Elaborarea și avizarea contractelor tip se vor face în termen de 10 zile de la data prezentei Hotărâri.

7. Contractarea de legume și fructe se poate face în același raion administrativ de către mai mulți contractanți.

— Delimitarea pe comune a activităților fiecărei unități contractante, pentru legume și semințe de legume, se va face conform prevederilor pct. 1 de către comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale, împreună cu împuternicirile regionale și raionale ai Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și în colaborare cu delegații unităților contractante. Stabilitarea zonelor de contractare la fructe, pentru unitățile contractante, se va face cu 15 zile înainte de perioada încheierii contractelor, prevăzută la art. 8 din prezenta Hotărâre pentru fiecare produs în parte.

8. Ministerele și organizațiile contractante, prin unitățile lor, vor încheia contracte pentru fructe începînd de la:

— 1 aprilie pentru: cireșe pietroase, câșpuni, vîșine și caise;

— 15 mai pentru: pepeni galbeni și smeură de grădini;

— 1 iunie pentru: mere de toamnă, pere de toamnă, prune de toamnă, proaspete și uscate, pierșici, nuci și gutui.

9. Semințele pentru cultura legumelor și semințelor de legume se vor pune la dispoziția organelor contractante de către Întreprinderea de Stat pentru Asigurarea Producției și Valorificării Semințelor (I.S.A.P.V.S.), în cantitățile și sortimentele necesare, cu cel puțin 15—30 zile înainte de însămînțare.

10. Producătorii contractanți sînt obligați să însămînțeze sau să planteze întregul suprafața contractată, folosind în întregime materialul de însămînțare primit. În scopul măririi producției la hectar și pentru a obține recolte bogate, producătorii contractanți vor trebui:

— Să folosească în bune condiții îngrășămintele chimice și naturale.

— În caz de ivire a atacului de dăunători să anuleze în timp organele agricole cu cele funcționabile și să lupte cu metodele dăunătorilor, aplicînd îndrumările date de organele în drept.

— Să execute toate lucrările agrotehnice prevăzute în agrominim.

— Producătorii vor folosi creditele primite în bani și materiale numai în scopul asigurării și măririi producției.

— Produsele obținute de pe suprafețele contractate vor fi predate la locul de recepție la termenele stabilite prin contract și sortate pe calități.

11. Ministerul Comerțului Interior, Ministerul Industriei Alimentare, Ministerul Comerțului Exterior, comitetele executive ale sfaturilor populare, precum și Centrocop-ul vor contracta și recepționa legume, zarzavaturi și fructe, efectuînd tot odată și achiziții de siloni pentru extinderea culturilor de câșpuni.

— Ministerul Agriculturii și Silviculturii va contracta și recepționa semințe de legume, cartofi pentru sîmînță și va achiziționa semințe și silmuri de pomi fructiferi.

— Pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce le revin, ministerele și organizațiile contractante sînt obligate:

— Să organizeze și să reorganizeze aparatul de contractare și achiziții pe teritoriul destinat culturii respective în modul cel mai economic.

— Să instruiască personalul de teren pentru cunoașterea minimului agrotehnic al plantelor respective pe perioada de lucrări în vederea îndrumării cultivatorilor de a obține producții sporite.

— Să aprovizioneze din vreme pe contractanți cu îngrășămintele chimice și să instruiască cum trebuie folosite pentru a obține recolte bogate.

— Să verifice calitatea semințelor și puterea lor de germinare și să le distribuie timp cultivatorilor.

— Să organizeze pe comune, împreună cu organele locale și cu cei mai buni cultivatori, loturi model, care să folosească producătorilor ca îndrumare pentru felul cum trebuie îngrijite culturile respective pentru obținerea de producții mari.

— Să organizeze centrele de recepție și sortare astfel încît să înlăture transporturile lungi, aglomerările la centre și pierderile cauzate prin manipulari și înmagazinări defectuoase.

— Să preia întreaga producție în cantitățile și sortimentele prevăzute în contract și să le plătească la preluare.

— Să organizeze controlul aparatului de teren pentru a lua măsurile necesare în vederea înlăturării imediate a defecțiunilor.

— Organele ministerelor și organizațiilor contractante vor colabora cu organele agricole și vor răspunde, alături de ele, pentru asigurarea aplicării regulilor agrotehnice și a instrucțiunilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii privind pregătirea terenului, însămînțarea, aplicarea îngrășămintelor, întreținerea culturilor, combaterea dăunătorilor, recoltarea și respectarea întocmai a tuturor clauzelor contractuale.

12. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să sprijine organele contractante pentru realizarea planului de producție. În acest scop:

— Vor asigura asistența și îndrumarea tehnică a cultivatorilor pentru folosirea celor mai potrivite terenuri pentru cultura de legume, semințe de legume și câșpuni.

— Vor sprijini pe cultivatori în folosirea mijloacelor mecanizate de lucru și în aplicarea metodelor agrotehnice avansate.

— Vor îndruma și ajuta pe cultivatori în alegerea celor mai potrivite terenuri pentru irigația culturilor, prin folosirea condițiilor naturale.

— Vor populariza împreună cu organizațiile contractante foloasele pe care le obțin cultivatorii prin contractarea legumelor, semințelor de legume și a fructelor și avantajele pe care le pot obține prin asocieri.

— Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și comitetele executive ale sfaturilor populare vor asigura controlul asupra modului cum își îndeplinesc organele contractante obligațiile față de producători.

— Institutul de Cercetări Agronomice al Academiei R.P.R. și Institutul de Cercetări al Ministerului Industriei Alimentare, precum și Ministerul Agriculturii și Silviculturii, vor face cercetări științifice și vor organiza în unitățile lor producerea de semințe de soi.

— Comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să sprijine organizațiile contractante la angajarea mijloacelor de transport necesare, cu plată, pe baza tarifelor în vigoare, precum și pentru asigurarea spațiilor de depozitare a semințelor, îngrășămintelor chimice și a altor materiale, folosind spațiile existente.

13. Îndeplinirea condițiilor contractuale este obligatorie pentru ambele părți: cauzările litigioase dintre ele se vor soluționa conform prevederilor legilor în vigoare.

14. Dispozițiile prezentei Hotărâri sînt aplicabile începînd cu contractarea culturilor pentru anul agricol 1955.

Contractele pentru planurile bi- anuale sau de mai mulți ani încheiate în anul 1954 și în anii anteriori intră în prevederile prezentei Hotărâri.

15. Toate hotărârile și dispozițiile privind reglementarea sistemului contractării de legume, semințe de legume și fructe, care contravin prezentei Hotărâri, se abrogă.

GH. GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri

PETRE COSTACHE
Director general al Treburilor
Consiliului de Miniștri

Spartachiada de iarnă a satelor

CONCURSURI DE SCHI ȘI SANIȚE ÎNLOCUITE CU PROBE DE CROS, TRINȚĂ ȘI ARUNCAREA GREUȚĂȚII

În cea mai mare parte a satelor din țara noastră continuă să se desfășoare cu mult succes concursurile din cadrul „Spartachiadei de iarnă a satelor”. Deosebit de frumoase rezultate au fost obținute în regiunea Bala Mare, unde pînă în prezent au luat parte la întreceri 7.800 de tineri țărani muncitori, dintre care 3.000 la schi, 4.000 la sanițe și 800 la schi.

La concursurile de schi desfășurate în regiunea Bacău, au luat parte sute de tineri muncitori agricoli, colectivități și alții țărani muncitori. Numai în comuna Răcăciuni din această regiune, au luat parte la concursul de schi 100 concurenți.

Totuși, din cauza lipsei de zapadă, întrecerile la schi și sanițe din cadrul „Spartachiadei de iarnă a satelor” nu s-au putut desfășura dect în puține comune.

Potrivit hotărârii comisiei centrale de organizare a „Spartachiadei” aceste concursuri au fost înlocuite cu întreceri de cros, trință și aruncarea greuțătăi, care vor avea loc respectîndu-se datele etapelor stabilite inițial.

Înlocuirea probelor de schi și sanițe, constituie un ajutor temeinic pentru comune unde au existat pînă acum lipsuri în organizarea „Spartachiadei de iarnă a satelor”.

În aceste comune, prin intensificarea muncii de organizare a concursurilor, se pot obține succese frumoase, contribuîndu-se la trecerea normelor G.M.A. la ridicarea pe o treaptă superioară a nivelului tehnic al sportivilor în disciplinele la care sînt organizate întrecerile.

FRUNȚAȘI LA CONCURSURI DE ȘAH

În comunele raionului Buzău, întrecerile din cadrul „Spartachiadei de iarnă a satelor” se desfășoară cu avînt sporit. De exemplu, în comuna Vadul Pașii iau parte la diferitele probe 80 de muncitori, dintre care unii chiar mai vîrstnici, cum sînt Gheorghe Ungureanu și Petre Stroie frunțași la jocul de șah.

De asemenea, elevii școlii elementare au executat alți cu resurse locale 7 sanițe. Frumoase rezultate s-au obținut și în comunele întinse, unde la concursuri iau parte 60 de tineri țărani muncitori, din Merei, Gura Aninoasei, Cîndești, Lița și Bobocul.

În ziua de 13 februarie, în comuna Merei a avut loc faza pe comune la șah din cadrul „Spartachiadei”. La acest concurs au luat parte primii clasaiți din comunele Merei, Sărăteanca, Lița, Valea Teancului și Monteoru. Participanții au luptat cu multă hotărîre pentru a obține cel mai bun rezultat, în scopul calificării lor la faza de raion. Pe locul I s-a clasat tînarul țărăn muncitor Ștefan Dumitrescu din comuna Valea Teancului, iar pe locurile II și III, Ion Stroie din satul Sărăteanca și Buciu I. C-tin din comuna Merei.

După concurs, au fost înmînate concurenților diplome de participare.

Din experiența mea de lector

Lucrez ca lector în învățămîntul agrozotehnic de masă de acum doi ani. La început mă descurcam greu, deoarece nu aveam experiență în predarea lecțiilor. Deși căpătăsăm în școală multe cunoștințe de specialitate, nu reușeam să fac lecțiile interesante și vii, să mă fac înțeleși de cursanți, să le trezească interesul. Aflat de sfatul pedagogic raional, asistînd la cîteva lecții deschise și la cîteva lecții model, predînd regulat eu însumi, am reușit să-mi însușesc o oarecare practică pedagogică, care cred că este neapărat necesară oricărui lector.

Anul acesta eu predau în fiecare săptămînă lecții la cursul agrozotehnic de trei luni al gospodăriei colective „Ilie Pîntile” din comuna Dobrica, regiunea Hunedoara. Din experiența mea, mi-am dat seama că pentru a transmite cursanților cit mai multe cunoștințe și pe înțelesul lor, fără a sărăci lecția de conținut și științific, trebuie să le prezăntăm temeinic. De aceea, eu acord multă atenție pregătirii fiecărei lecții. Studiez cu grijă, pe lînga materialul de bază, și bibliografiile suplimentare. De pildă, la lecția „Pregătirea și aplicarea îngrășămintelor naturale”, am studiat, pe lînga lecția tipărită de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și partea din „Manualul inginerului agronom”, care se referă la această problemă, ca și diferitele comunicări ale I.C.A.R. — unități referitoare la experimentările legale de tema respectivă.

Pe baza studiului individual, eu îmi întocmesc apoi o schemă concisă, care-mi servește ca plan de lecție. După aceea, mă îngrijesc de materialul intuitiv. De pildă, după ce mi-am însușit temeinic materialul teoretic din lecția mai sus amintită, am confecționat o schiță a platformei de gunoi și o lădă cu trei despăcături în care am pus bălegar proaspăt, bălegar bine putrezit și bălegar pres-tare putrezit.

În timpul expunerii, eu folosesc și metoda conversației, pentru a-l face astfel pe cursanți să participe activ la desfășurarea lecției. Cînd am început să vorbesc despre importanța fosforului gunoului de grajd, am subliniat faptul că alți colectivități din Dobrica, cit și ceilalți țărani muncitori din comună folosesc acest îngrășămintă pe scară foarte largă. Greșit însă este faptul că ei nu folosesc rațional gunoii. Ca să scot în evidență acest fapt, am pus cîteva întrebări colectivității. Ei au arătat că încearcă gunoii din platformă și-l duc pe cîmp, unde-l asează grămăjoare, grămăjoare. Le-am explicat atunci că așezîndu-i așa, vîntul li risipește, li usucă și în acest fel bălegarul își pierde substanțele nutritive, își pierde amoniacul. Tot prin întrebări am lămurit și felul cum trebuie pregătit bălegarul ca îngrășămintă în platformă, pentru a-i ridica valoarea de îngrășare, cum trebuie cărat la cîmp și depozitat la marginea locului în grămezi mari, pînă cînd va fi îngropat o dată cu arătura. Am arătat, în același timp, cursanților că un îngrășămintă prețios care se dă suplimentar în timpul vegetației culturilor este udul de

grajd amestecat cu trei părți apă. Îngrășarea locului cu ud se poate face cu ajutorul unei sacale prevăzută cu un tub durit cu pornește de la canea. Ștînd că în planul gospodăriei colective este prevăzută aplicarea îngrășămintelor chimice am insistat și asupra acestei probleme.

În timpul predării, cînd trebuie să folosesc anumite cuvinte științifice, eu scriu aceste cuvinte pe tablă și le explic cursanților. De pildă, cuvîntul „fertilitate” a fost însușit repede de cursanți cînd le-am explicat că înseamnă rodnicie; la fel cuvîntul „sol”, cînd le-am spus că e vorba de pămînt. De altfel eu folosesc aceluși discurs în discuțiile din cadrul cursului totuși terminînd științific pe care îl cunosc.

La discuții s-au înscris mai mulți cursanți. Bogdan Nicolae m-a întrebat, de pildă, dacă țirirea nu poate fi aplicată ca mijloc de îngrășare a solului și cum trebuie folosit anume. El a pus această întrebare deoarece colectivității au aplicat anul trecut acest mijloc pe o fîneală și n-au obținut nici un rezultat.

Din discuții a reieșit că durata țiririi a fost prea mare, 2—3 săptămîni pe același loc. Aceasta a făcut să se ardă iarba. Am explicat cursanților că țirirea este foarte bună pentru îngrășarea păsunilor și a fînelor, dar că ea nu trebuie să aibă o durată mai mare de 3—4 zile, cel mult o săptămînă.

Succese însemnate în predarea lecțiilor am obținut prin folosirea metodei expoziției combinată cu metoda conversației, ca și prin folosirea materialului intuitiv și a statului practic pe care-l dau la sfîrșitul fiecărei lecții. De pildă, după terminarea lecției mai sus amintite, m-am împreună cu cursanții la platformă, de lînga grajd a gospodăriei și le-am arătat practic cum trebuie așezat gunoii în platformă în straturi bine îndesate. În felul acesta gunoii putrezesc bine, căpătînd culoarea brun deschisă și se poate rupe cu furca în felii. Cursanții au înțeles foarte bine acest lucru.

Un sprijin prețios primim noi lectorii din partea sfaturii pedagogice raionale, care organizează lecții model în unele tovarășii cu experiență. La o astfel de lecție (înută de ing. inginer I. Lascu, director Direcției agricole regionale, la gospodăria colectivă din Sebes, am asistat toți lectorii din raion. Noi am învățat aici foarte multe lucruri. O altă metodă bună, folosită la noi în raion, este și asistența la lecții deschise. Cum se procedează? La un curs unde sînt 3-4 lectori, atunci cînd unul dintre ei ține lecția, ceilalți asistă. Aceasta constituie un schimb de experiență între noi, ceea ce ne ajută foarte mult.

Organizîndu-mi astfel munca, eu am reușit să predau lecțiile la un nivel științific destul de ridicat. De asemenea, am constatat că cursanții și-au însușit temeinic cunoștințele ceea ce constituie o garanție că ei vor putea să le folosească cu succes, contribuînd astfel la obținerea unor recolte bogate în anul acesta.

Ing. agronom ALBU NICOLAE
Lector la cursul agrozotehnic din G.A.C.A. Dobrica, regiunea Hunedoara

La colțul roșu al gospodăriei colective „Viața Nouă” din comuna Sintana, regiunea Arad, a fost organizat încă din toamnă un curs agrozotehnic de masă.

În clișeu: un aspect de la predarea lecției „Importanța pregătirii terenului în vederea însămînțării de primăvară”. Pentru a face lecția mai vie și atrăgătoare, lectorul, ing. agronom Melega Grigore, folosește ca material intuitiv multe schițe și planșe.



„Locul tău este alături de noi, în S.M.T.”

— Serisoare deschisă tractoristului Ursăchescu Gheorghe —

Era prin anul 1950. O zi cu aromă de pînie coapte ce stăruia atît de puternic peste holde, de parcă mîroasa aerul a pînie caldă. Ți-aduci aminte, Gheorghii?

Ai bătut șos la poarta S.M.T.-ului nostru și ai cerut să vorbești cu directorul. Eraj așa de tînr, un copil de 15 ani, dar ce frumos gîndea, ce hotărîre își spus atunci tovarășului director: „Vreau să-mi văd o meserie. Și din toate, mi-e mai dragă meseria de tractorist”. Ai insistat atît de mult, încît directorul s-a dat bătut și te-a primit să lucrezi la atelier pînă toamna, cînd aveai să urmezi școala de tractoristi ce trebuia să se organizeze în stațiunea noastră. De la început ai fost harnic, priceput și cinstit. Iar cînd a început școala, cine nu-ți aduce aminte cu cîtă rîvnă te-ai apucat de învățături!

Și ai fost mereu în frunte, din prima pînă în ultima zi de școală. Ai îndrăgit așa de mult motorul, „nimic” tractorului, cum îi spuneai tu, încît l-ai învățat pe de rost pînea cu pînea. Ceasuri întregi stătea în atelier, demontînd și montînd motorul, pînă ce l-ai dezlegat toate tainele.

Așa a trecut un an. Cînd ai terminat școala, și rămas în S.M.T. Ai lucrat mai mult în brigada lui Gheorghiu Ion. Ți-ai aduc aminte, Gheorghii, cînd ai luat în primărie primul tractor? Iți luca în ochi o lumină în care se reflecta cu putere toată bucuria înșirîndu-ți. Și nici în brigada nu te-ai demontat. Iți îngreai tractorul, muncă ai accesași pasione. Normele pentru tine erau prea mici. Sarcinile de plan pe campanii le îndeplineai cu 200—250 la sută. Așa ai lucrat tot timpul în brigada lui Gheorghiu și mai apoi în cea condusă de Toma Alexandru. Erai fruntașul stațiunii, mîndra noastră. Iar iarna, la reparatii, la postul de montaj, unde lucrai cu Niță Alexandru, tot fruntaș ai fost mereu.

Și ce cumpănat era! Deși cîștigai bine, 1200—1500 de lei pe lună niciodată nu-ți risipeai banii. În trei ani ț-ai făcut trei costume de haine bune, ț-ai cumpărat bicicletă și cîte altele. Și apoi, în fiecare lună îți trimiteai bani măicuțel. Cu cîtă dragoste vorbeai de ea și ce nerăbdător

era cînd îți se apropia concediul să te duci să-ți vezi și să stai împreună. În fiecare an ai refuzat să pleci în vreo stațiune la odihnă, cu bilete dat de comitetul de întreprindere, numai pentru că vroiai să stai la Dumitrescu, în raionul Slobozia, alături de mama ta. Erai mîndria ei, Gheorghii, și priinul ei la bătrînețe, de cînd taică-tău, mînat de bogatani în război, murise, lăsîndu-ți singuri și necăiți. Ai trăit după moartea tatălui țu ani grei, chinuși, dar într-o zi viața nouă te-a primit

Pepinierele trebuie să producă cantități sporite de material pomicol săditor de bună calitate!

— Pe marginea consfățuirii pe țară a pepiniéristilor pomicoli —

De curind a avut loc la Dumbrăveni, regiunea Stalin, o consfățuire organizată de Ministerul Agriculturii și Silviculturii la care au luat parte comitetele frunții din gospodării colective, țărani muncitori și gospodării individuale, tehnicieni și specialiști din gospodăriile de stat, de la pepinierele raionale, precum și reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Consfățuirea a avut ca scop stabilirea celor mai nimerite metode de organizare a rețelei de pepiniere pomicole din țară și discutarea tuturor problemelor privind îmbunătățirea organizării muncii în sectorul pepiniéristic în vederea producerii unor cît mai însemnate cantități de material săditor pomicol de bună calitate necesar refacerii și dezvoltării pomiculturii.

Cu planul de producție îndeplinit

Vorbind despre activitatea pepiniere unde lucrează, tov. Ion Bercea, tehnician la pepiniera pomicolă a gospodăriei de stat Rîmnicu Vilcea, a arătat printre altele:

O mare atenție trebuie să acordăm pregătirii terenului unde vor fi executate plantațiile. Noi, a spus vorbitorul, am executat o arătură la cormană de circa 50 cm adîncime, după care am plantat materialul, fiind seamă ca el să fie numai de calitate I.

Puieții lor-am acordat o îngrijire deosebită. Astfel, celor din anul doi le-am făcut la timp suprimalul sălbaticului, plătirea la oep, luteratul și ciupitul, iar puieților din anul III le-am lăsat ochiul de prelungire a axului în dreptul copului. De asemenea, pomii din cîmpul III le-am făcut cu atenție stropitul, folosind soluție de Phariol și Ecatox. În ce privește scoalarea ramurilor la inel, această operație am făcut-o după 20 zile.

Datorită muncii noastre de zi cu zi și aplicării metodelor de muncă avansate, am obținut o producție pe cîmpul de formare de 16—18.000 de buciți de pomi la hectar, corespunzător stas-ului, iar planul pe 1954 al pepinierei noastre -am îndeplinit în proporție de 126 la sută.

Lipsuri ce trebuie lichidate

Mulți dintre participanții la consfățuire, în cuvîntul lor, pe lângă relatarea realizărilor dobîndite în sectorul pepiniéristic au scos la iveală principalele lipsuri care au făcut ca planul de producție în multe pepiniere să nu fie realizat în întregime. Asa, de pildă, tovarășii Baltea de la gospodăria de stat Bucium, regiunea Iași, a arătat că în cursul anului trecut pepinierea l-a lăsat sămînta necerată scollii de puieți, deoarece nu s-a dat la timp fonduri pentru procurarea acestor sămînte.

Mulți delegați, printre care tov. Danclu de la pepiniera gospodăriei de stat Slobozia, regiunea Pitești, tov. Mînci de la gospodăria de stat Itcani, regiunea Suceava, și alții au criticat conducerea gospodăriilor de stat respective, care, subapreciind importanța pepiniereilor, nu s-au îngrijit să le asigure utilajul agricol și brațele de muncă necesare executării lucrărilor. Conducerea unor unități agricole de stat au mers dincolo de subaprecierea sectorului pepiniéristic, înclt au folosit pe tehnicienii pepiniéristi la diferite lucrări în cadrul camoanilor agricole, punîndu-i astfel în imposibilitatea de a se putea preocupa de problemele din domeniul lor de specialitate și de care răsădun.

CONCLUZII

Luînd cuvîntul în încheierea lucrărilor consfățuirii, tovarășul Gogoiu Mircea, locțiitor al Ministerului Agriculturii și Silviculturii, a spus între altele:

În asigurarea materialului săditor necesar refacerii și dezvoltării sectorului pomicol din țara noastră, un rol din cele mai de seamă îl au pepiniéristii. Spre deosebire de situația din capitalism, unde pe pepiniéristi, după ce sînd vind marfa, nu-i mai interesează ce se întîmplă cu ea, pepiniéristii noștri au datoria patriotică de a livra sored sădîre numai material de calitate superioară și de a urmări dacă, după ce a fost plantat în livadă, acest material dă rezultatele așteptate. Iată de ce se cere a fi dată o deosebită atenție calității, autenticității și livrării la timp a materialului săditor, care trebuie să corespundă întocmai stas-ului. Fie o mare atenție la conducerea acelor pepiniere care înmît ministerului date-cronate asupra rezultatelor obținute în producție, deoarece aceste informații înțaxate au urmări grave pentru planificarea și repartizarea materialului săditor.

Referindu-se la sarcinile organizatorice imediate, tov. Gogoiu a arătat că este necesar ca pînă la 1 martie a.c. să se fixeze în mod definitiv întreaga rețea de pepiniere din țară. Atît pepinierele de bază cit și cele ajutătoare vor trebui să primească cite un plan anual pe 5 ani, pe baza cărui să se organizeze în mod temeinic muncii în vederea producerii materialului săditor necesar. De asemenea, se va stabili și repartizarea personalului tehnic necesar și se vor revizui normele de lucru în pepiniere, fiindu-se seama de condițiile deosebite din sectorul pepiniéristic.

În încheiere, tovarășul Gogoiu s-a adresat pepiniéristilor, îndemniindu-i să lucreze cu și mai mult efort și precipe pentru a produce cantități tot mai mari de material săditor de bună calitate, contribuind astfel la împlinirea prevederilor proiectului de Directive al celui de al doilea Congres al Partidului referitor la refacerea și dezvoltarea patrimoniului pomicol. În scopul obținerii unui belsug de fructe în anii viitorii.

Să fim gata pentru începerea bătăliei însămîntărilor! Ne-am pregătit temeinic

Un exemplu demn de urmat

În primăvara aceasta colectivul de muncă ai gospodăriei noastre are de făcut țară unor sarcini importante. Pe lângă faptul că avem de însămîntat suprafețe întinse cu diferite culturi, printre care porumb, orz, ovăz, sfeclă de zahăr și altele, noi vrem să lucrăm în așa fel ogoarele gospodăriei noastre, încît să obținem recolte cît mai mari, pentru ca să aducem o contribuție cît mai importantă la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii. Pentru aceasta, noi ne-am pregătit temeinic. Cu sîmîntul unei echipe de specialiști veniți din industrie, mecanici, șefii de brigadă și tractoriștii noștri au reușit să termine de reparat întreg utilajul gospodăriei, tractoarele, semăntoarele, cultivatoarele și toate celelalte mașini și unelte necesare în campania de primăvară. De asemenea, a fost condiționată întreaga cantitate de sămîntă pe care o vom semăna în primăvară.

Mulți vrednici în acțiunea de pregătire a semînților au dovedit brigadierii Grăunt George de la secția Radovanu, Grăescu Petre și Tudor Crisea de la secția Vasiliei.

Ca și anul trecut, noi vom însămînta anul acesta o mare suprafață de legume și zarzavaturi. Cea mai mare parte din sămîntele necesare sectorului legumicol le avem de pe acum asigurate. Timoarii noștri au fost mobilizați să termine la timp repararea tocurilor pentru cei 400 de m. p. de răsădită. În ziua de 16 februarie, la secțiile Radovanu și Ciocoveni s-a început semăntul verzei, roșiilor și ardelor în răsădițe. În prezent, în sectorul legumicol se lucrează intens și la confecționarea celor 1.210.000 de ghivece nutritive, în care vom transplanta o mare parte a răsădurilor, spre a grăbi

vegetația legumelor și a obține un cît mai mare spor de recoltă. Pînă zilele trecute, la secția Ciocoveni au fost deja executate 4.000 de ghivece nutritive, iar la secția Radovanu, alte 5.000.

Se știe că îngrășarea ogoarelor este o condiție de seamă pentru obținerea de recolte bogate. De aceea, noi dăm o atenție deosebită aplicării acestei metode agrotehnice.

În afară de cele 2.200 de tone de guno de grajd transportat deja pe locul unde au fost amenajate răsădițele, au mai fost cîrate la cîmp, pe locul unde vom cultiva plante tehnice, 2.500 de tone de guno de grajd. Ne-am asigurat, de asemenea, din vreme și îngrășămintele chimice ce vor fi împrăștiate pe terenurile cultivate cu diferite plante.

Trăgînd învîlmîmînte din experiența anului trecut, cînd în unele perioade ale campaniilor am avut lipsă de brațe de muncă, noi am început din timp și acțiunea de încheiere a contractelor cu muncitorii zilierii și sezonierii. De pe acum ne-am și asigurat 400 de muncitori, acțiunea de recrutare a muncitorilor fiind în curs.

Înfrîși, trebuie să subliniez că în țara noastră, 220 de muncitori permanenți din diferite secții ale gospodăriei noastre au urmat cu regularitate cursurile organizate în vederea ridicării nivelului lor profesional.

Astfel pregătiți, noi așteptăm cu nerăbdare primele zile bune de primăvară, spre a porni cu toate forțele ce le avem la arături și însămîntări.

DOBRE ȘT. ILIE

Directorul gospodăriei agricole de stat Negrești, regiunea București

Cînd încheierea contractelor de lucrări e subapreciată

Puțină vreme pe mal deaparte de începutul campaniei agricole de primăvară, în timpul care a mai rămas pînă la această dată, stațiunile de mașini și tractoare au datorat ca, paralel cu grăbirea lucrărilor de reparatii, să se precupească de aproape și de asigurarea prin contracte a folosirii întregului utilaj agricol de care dispun.

Din păcate, mai sînt S.M.T.-uri unde problema contractărilor nu este privită cu toată seriozitatea. Așa stau lucrurile și la S.M.T. Inotești, din regiunea Ploesti, unde acțiunea de încheiere a contractelor de lucrări se desfașoară cu o incetinire de neîngăduit.

Tovarășii Ripca Constantin, directorul stațiunii și Șteleanu M., inginerul șef, nu sînt încă unde vor lucra în primăvara aceasta cele 50 de tractoare și celelalte mașini agricole ale stațiunii. Pînă zilele trecute, stațiunea nu încheiase contracte de lucrări decît numai pentru 20 la sută din totalul de 3.219 hantri cît prevede planul pentru campania agricolă de primăvară.

În anul acesta, S.M.T. Inotești trebuie să lucreze pe ogoarele a 5 gospodării colective, 16 întovărășiri agricole și ale unui însemnat număr de țărani muncitori. Contractele de lucrări cu colectivitățile și întovărășirile au fost, ce e drept, încheiate. În această acțiune însă S.M.T.-ul a lucrat superficial, mai mult formal, fără să urmărească extinderea mecanizării lucrărilor agricole și să creeze condiții în acest scop. Agronomii de sector nu au fost îndrumați să desfașoare o muncă rodnică de lămurire în rîndul colectivităților și întovărășirilor spre a-i convinge să folosească pe scară cît mai largă mașinile S.M.T.-ului și la executarea muncii de cultivare, prașit etc.

Cît privește sectorul individual trebuie arătat că aici acțiunea de încheiere a contractelor de lucrări se desfașoară anevoios, deoarece reprezentanții S.M.T. nu deun o strălucitoare muncă de lămurire spre a-i convinge pe țărani muncitori să folosească pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T.-ului, să folosească din plin utilajul pe care stau în dă în vederea sporirii producției agricole. În comuene

Fințele și Albești, unde sînt mari suprafețe arabile, nu s-a contractat pînă acum decît cîteva zeci de hantri, iar în comuna Pareanu-Rucani, nici unul. Nici în ceea ce privește contractările cu sfaturile populare lucrurile nu stau mai bine. Una din cauzele care fac ca la acest S.M.T. acțiunea de contractări să se desfașoare cu incetinire constă în faptul ca agronomii de sector și pontonierii-alimentații nu sînt îndrumați și controlați îndeaproape în munca lor de către conducerea și organele politice ale stațiunii. Din această pricină, unii agronomi de sector ca, de pildă, Crișăv Mihai și Oprea Tudor, lucrează de mîntuială, fără simț de răspundere. Nu e de mirare că tocmai aceștia au obținut rezultate cele mai slabe în încheierea contractelor de lucrări respective.

Trbuie subliniat însă că stațiunea are și agronomi de sector, cum sînt Cosma Ene și Ursulescu Constantin, care muncesc cu trager de inimă pentru îndeplinirea planului de contractări. Experiența și rezultatele obținute de ei nu sînt însă împărtășite și celorlalți agronomi de sector, în cadrul consfățuirii de producție decedate, în care se analizează și situația muncii de încheiere a contractelor de lucrări.

Tovarășii din conducerea acestei stațiuni au datorat să privească cu toată seriozitatea problema apărării sarcinii de plan prin contractări. Timpul nu așteaptă. Dacă nu se iau măsuri pentru îndeplinirea situației prezente în ceea ce privește încheierea contractelor de lucrări, există pericolul ca pînă la începerea campaniei agricole de primăvară, planul de contractări să nu fie acoperit decît în parte. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta.

Trbuie subliniat însă că stațiunea are și agronomi de sector, cum sînt Cosma Ene și Ursulescu Constantin, care muncesc cu trager de inimă pentru îndeplinirea planului de contractări. Experiența și rezultatele obținute de ei nu sînt însă împărtășite și celorlalți agronomi de sector, în cadrul consfățuirii de producție decedate, în care se analizează și situația muncii de încheiere a contractelor de lucrări.

Tovarășii din conducerea acestei stațiuni au datorat să privească cu toată seriozitatea problema apărării sarcinii de plan prin contractări. Timpul nu așteaptă. Dacă nu se iau măsuri pentru îndeplinirea situației prezente în ceea ce privește încheierea contractelor de lucrări, există pericolul ca pînă la începerea campaniei agricole de primăvară, planul de contractări să nu fie acoperit decît în parte. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta. Într-una de mașini și tractoare Inotești sta.

N. FLORIAN

Asigurarea semînțelor de soi și pregătirea lor — mijloc important pentru sporirea producției agricole

Una din cele mai importante sarcini pe care partidul și guvernul le pun în fața întregului nostru popor muncitor este sporirea producției agricole, obținerea în acest an a unei producții de 10 milioane de tone de grîu și porumb, a unei recolte medii de 2000 kg de porumb boabe la hectar. De îndeplinirea acestei sarcini depinde crearea unui mare belsug de produse agricole vegetale și animale, necesar îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare și asigurării industriei cu materii prime.

Ing. TIBERIU MUREȘANU
Director al Direcției producerii semînțelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii

O deosebită importanță în lupta pentru dobîndirea unor recolte bogate a lucrărilor de asigurare, condiționare și tratare a semînțelor. Cercetările oamenilor de știință din agricultură, cît și experiența frunțasilor recoltelor bogate au dovedit pe deplin rolul însemnat pe care-l are sămînta de calitate în sporirea producției agricole.

se caracterizează printr-o perioadă lungă de vegetație, se va asigura o producție de sporită cu 15—25 la sută față de soiurile și populațiile locale nesemelinate. Tot astfel, folosind la însămîntări pe o scară cît mai mare soiul de ovăz I.C.A.R. 878 se va asigura un spor de recoltă de cel puțin 10 la sută față de producția dată de soiul Cenad 88 sau de aceea a populațiilor locale. De asemenea, prin cultivarea mazărei din soiul Victoria Strube timpurie se pot obține în toate regiunile țării sporuri de recoltă cu 13—26 la sută mai mari decît la alte soiuri.

De îndeplinirea acestei sarcini depinde crearea unui mare belsug de produse agricole vegetale și animale, necesar îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare și asigurării industriei cu materii prime.

Unii delegați au arătat că este necesar să se organizeze schimburi de diferite seminte între gospodării.

De îndeplinirea acestei sarcini depinde crearea unui mare belsug de produse agricole vegetale și animale, necesar îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare și asigurării industriei cu materii prime.

Unii delegați au arătat că este necesar să se organizeze schimburi de diferite seminte între gospodării.

De îndeplinirea acestei sarcini depinde crearea unui mare belsug de produse agricole vegetale și animale, necesar îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare și asigurării industriei cu materii prime.

Unii delegați au arătat că este necesar să se organizeze schimburi de diferite seminte între gospodării.

De îndeplinirea acestei sarcini depinde crearea unui mare belsug de produse agricole vegetale și animale, necesar îmbunătățirii aprovizionării populației muncitoare și asigurării industriei cu materii prime.

nului 1954 s-a asigurat cantitatea de 25.500 tone de cartofi de bună calitate pentru sămîntă. Aceste cantități se află de pe acum depozitate în unitățile agricole cultivatoare de cartofi.

Spre deosebire de anul precedent, cînd nu s-a finit seama de soiul și varietatea cartofilor, în acest an cartofii destinați însămîntărilor au fost aleși din varietățile timpurii și semimaturii, lucru foarte important pentru obținerea unor recolte sporite de cartofi, mai ales în regiunile din sudul țării.

Sămînta folosită la însămîntare, pe lângă faptul că se cere să fie dintr-un soi valoros, corespunzător zonei respective, trebuie să mai îndeplinească două condiții de bază și anume: să fie curată și să germinze, în așa fel, încît din fiecare bob de sămîntă să răsăre o nouă plantă. Unii cultivatori mai folosesc încă practica dăunătoare de a nu face deosebire între boabele destinate consumului sau furajării animalelor și cele care trebuie însămîntate. Datorită acestui fapt, în numeroase locuri, mai cu seamă în regiunile Constanta, Galați, Bîrlad, Iași și parte din București, culturile sînt amestecate cu plante de alte specii și pline de buruieni. Dacă, spre exemplu, într-o anumită cantitate de sămîntă de grîu folosită la semănt există resturi de plante, seminte de buruieni și alte impurități în procent de 15 la sută și, în același timp, dacă din semintele de grîu nu încolesc un număr de boabe egual cu 15 la sută din întreaga cantitate, înseamnă că 30 la sută din cantitatea de sămîntă nu va asigura formarea de noi plante. În felul acesta, după răsărirea plantelor, cultura se va prezenta mult rărită, buruienile se vor dezvolta în mare măsură și decl producția va fi micșorată.

Din cele arătate mai sus rezultă că este necesar să se folosească la însămîntări numai sămîntă curată, care să încoltească într-un procent cît mai apropiat de sută la sută. De aceea, înainte de însămîntare, semintele trebuie condiționate, adică trebuie făcută curățirea și separarea lor. În funcție de mărime și greutate. În acest fel, vom asigura pentru însămîntări seminte mari și sănătoase.

Penru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare, sfaturile populare au organizat centre pentru condiționarea semînțelor, centre care sînt prevăzute cu mașinile necesare, cum ar fi vînturători, selectoare etc.

Rezultatele obținute pînă în prezent în acțiunea de pregătire a semînțelor pentru campania agricolă de primăvară arată că nu în toate regiunile această acțiune se desfașoară într-un ritm satisfăcător. Așa, bunăoară, regiunile Arad, Baia Mare și Oradea sînt mult rămase în urmă. Aceasta se datorează în cea mai mare parte slabei organizări a muncii, îndeosebi la centrele comunale pentru condiționarea semînțelor.

Fată de această situație, organele agricole de stat au datorat să ia la țară întirzirea celor mai energice măsuri pentru buna organizare a activității centrelor comunale pentru condiționarea semînțelor și folosirea întregii capacități de lucru a acestora. În așa fel, încît în timpul care a mai rămas pînă la începerea lucrărilor agricole de primăvară să fie condiționată întreaga cantitate de sămîntă ce urmează să fie însămîntată.

O altă măsură agrotehnică menită să asigure o recoltă sporită la hectar este încreșterea puterii de încolțire a semînțelor. În standardele de stat este stabilită puterea de încolțire minimă pe care trebuie să o aibă fiecare fel de sămîntă, pentru a putea fi folosită la însămîntare. Asa, de pildă, cerealele păioase trebuie să aibă o putere de încolțire de minimum 90 la sută, porumbul și floarea-soarelui de 85 la sută, bumbacul și inul de 80 la sută, mazărea de 90 la sută etc. Verificarea puterii de încolțire a semînțelor folosite la însămîntare de către unitățile agricole socialiste se face în cadrul laboratoarelor regionale pentru controlul semînțelor. Tăraii muncitori cu gospodării individuale noi face încreșterea puterii de încolțire a semînțelor la centre organizate în acest scop în cadrul cîminelor culturale, școlilor etc., prin grîia și sub îndrumarea inginerilor și tehnicienilor agronomi.

Dacă la însămîntări se folosesc seminte cu putere de încolțire mai mică decît limitele minime prevăzute în standarde, plantele vor răsări neuniform și cu goluri în care se dezvoltă buruienile. De aceea,

Experiența a dovedit că, atunci cînd se lucrează în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni prielnic pentru efectuarea arăturilor și însămîntărilor, în stațiunea au și fost constituite brigăzile, reparatezate sarcinile de plan pe brigăzi și tractoare, etabilii itinerariului. De pildă, brigada mea, a 13-a, va lucra la gospodăria colectivă Ciocrii de Jos.

Pentru a-mi putea îndeplini sarcinile, după ce am luat în primire tractorele, 3 K.D.-uri 35 și 3 I.A.R.-uri, am ținut o consfățuire cu brigada în care am preluat aceste sarcini. Toatădata eu le-am vorbit tractoriștilor despre necesitatea întreprinderii tractoarelor după normativ. Ne-am și arătat că în timpul nostru, în condițiile noastre, trebuie să se lucreze în mod organizat, cu tractoare bine reparate și întretinute după normativ și aplicînd metode înaintate în exploatarea utilajului, mecanizatorii pot să execute în fiecare campanie un volum sporit și complex de lucrări agricole de bună calitate, depășindu-și sarcinile de plan. Iată de ce tractoriștii din S.M.T.-ul nostru s-au străduit ca încă din timpul iernii să-și creeze condițiile necesare pentru buna funcționare și exploatare a parcului de mașini și tractoare. Îndată ce am tras tractoarele din cîmp, la 15 decembrie 1954, noi am și început lucrările de reparatii pe care le-am organizat după metoda pe ansamble și subansamble. Muncind organizat și sfaturilor, noi am reușit să terminăm înainte de termen reparatiile. Și pentru că în regiunea noastră, peste cîteva zile timpul va deveni pri

